Calcul d’intégral méthode et astuces 2éme Bac PC- SVT
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B v Si une intégrale est nulle, alors la fonction n'est pas nécessairement nulle:
% Par exemple :

P 2
i Iz x3dx=[1x4} N
R 4" ], 47 4

5 Méthode

¥4 Calculer une intégrale en appliquant,la linéarite

:::; 2z 2 27 2

ZIOn pose : A= IO cos” xdx et\B = jo sin® x dx

%ia) Calculer A+B et ASB.

W b) En déduire A et B.

5/ a) On calculeen appliquant les formules de linéarité :

# 27 27, 2 27 .

A+B :I (cos’ x)dx+I (sin” x)dx A-B =_|. *(cos? x)dx—j *(sin? ) dx
0 0 0 0

2z 5 . 9 2z
A =IO (cos X +Sin x)dx =I0 COS X —sin X)dX

0

‘:;‘: 27 2z
o ='[0 Tdx :I (cos2x)dx

sin ZX}

1 1
==5 (2x27r)——Sln(2xO):0
2 2
9 b) On a ainsi :
2 | A+B=2rx
p: | A—B=0
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7 a) Démontrer que pour tout x de [0 ; 1],ona 0<e* <e*,
A::: , . 1 2

¥:b) En deduire que 0 < '[O e dx<e-1.

§ a) Sur [0; 1], x* <x.
. . . . 2
¥& Comme la fonction exponentielle est croissante et positive sur R,ona 0<e* <e*.

v L . L 1 1 1
g2 b) On deéduit de la question précedente que IOde < jo e’ dx < '[O e*dx.

-+ 1 1
# IOde=O et Ioexdx:[ex]o =e-1

we N 1 2
¥iD'ou 0< jo e dx<e-1

%3 Méthode :
. Calculer une valeur moyenne d'une fonction

modélise a I'aide d'une fonction le nombre de malades lors.d'une épidémie.
% Au x-iéme jour apres le signalement des premiers cas, le nombre'de malades est égale a f(x) =16x° — x°.
;:j Déterminer le nombre moyen de malades chaque jour sur-une,période de 16 jours.
m=—1 " (x)dx
16-0-°
1 16(16x2 - x3)dx
1670
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% Le nombre,moyen de malades chaque jour est environ égal & 341.

Exemple.:
Calculons la valeur moyenne de la fonction f définie par f(x)=3x* —4x+5 sur l'intervalle [0 ; 10].
5 1 10
T 10-0%

= %[ﬁ —2X° + SXI)O

m (3x2 —4x +5) dx

- %(1000— 200+50)

=85
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